

ΚΑΤΑΨΗΦΙΣΤΗΚΕ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕ ΜΙΑ ΨΗΦΟ ΔΙΑΦΟΡΑ

Το ασυμβίβαστο

Η απροσδόκητη απόφαση Γιαννόπουλου να προσέλθει στη Βουλή αιφνιδίασε την κυβέρνηση και ανέτρεψε τον σχεδιασμό της. «Παρών» από Παπαθεμελή. Αλλάξε θέση η ΝΔ και επέβαλε κομματική γραμμή

Με την πλάτη στον τοίχο βρίσκεται από χτες η κυβέρνηση, μετά την καταψήφισαν στην αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή του νομοσχεδίου για το επαγγελματικό ασυμβίβαστο των βουλευτών.

Η απόφαση του πρώην υπουργού Ε. Γιαννόπουλου να προσέλθει και να καταψηφίσει το νομοσχέδιο αιφνιδίασε την κυβέρνηση και ανέτρεψε τον όλο σχεδιασμό, που αποσκοπούσε στην ψήφισαν του νομοσχεδίου.

Παρά το δυσμενές γι' αυτή αποτέλεσμα, η κυβέρνηση επιμένει ότι θα φέρει το νομοσχέδιο στην Ολομέλεια (η καταψήφισή του στην επιτροπή είναι ενδεικτική), όπως δήλωσε ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης μετά τη συνάντησή που είχε με τον γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κασμίδη.

Βελτιώσεις

Ο ίδιος επανέλαβε την πρόθεσή του να υπάρξουν βελτιώσεις στον νόμο - όπως ζητούν οι βουλευτές - αρκεί, όπως είπε, να μην παραβιάζεται η συνταγματική διάταξη: «Εγώ επίσημος του Συντάγματος δεν θα γίνω», δήλωσε ο υπουργός.

Η τελική τύχη του νομοσχεδίου θα κριθεί στην



Κ. Σκανδαλίδης: «Η ΝΔ δεν σέβεται ούτε το Σύνταγμα ούτε την τύχη των βουλευτών ούτε τις δημοκρατικές λειτουργίες...».

ΠΥΡΑ ΣΚΑΝΔΑΛΙΔΗ ΚΑΤΑ ΝΔ Ασέβεια στο Σύνταγμα

Ο υπουργός Εσωτερικών Κ. Σκανδαλίδης, αφού επανέλαβε ότι η κυβέρνηση επιμένει στην πρότασή της για πραγματικό ασυμβίβαστο, εξαπέλυσε επίθεση κατά της ΝΔ, την οποία χαρακτήρισε ως ένα κόμμα «του όσα φέρνει ο μικροκομματικός της άνεμος». «Η ΝΔ δεν σέβεται ούτε το Σύνταγμα ούτε την τύχη των βουλευτών ούτε τις δημοκρατικές λειτουργίες. Η ΝΔ έχει πάντα μία ανεύθυνη και τυχοδιωκτική στάση» πρόσθεσε.

Απαντώντας στον υπουργό, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της ΝΔ Πρ. Παυλιόπουλος έκανε λόγο για ήπια της κυβέρνησης, η οποία - όπως είπε - πληρώνει τις συνέπειες της θεσμικής της και πολιτικής της ασυνέπειας.

Γράφουν οι

Γ. Μπαλίδης - Α. Γαλανός
Φωτ.: Α. Λέντζος

Ολομέλεια, αλλά αυτό έχει πολύ μικρή σημασία, καθώς η Βουλή κινδυνεύει να καταψηφίσει ένα νόμο, ερχόμενη σε ευθεία αντίθεση με τη συνταγματική διάταξη που η ίδια είχε ψηφίσει στην αναθεώρηση.

Μία ενδεχόμενη καταψήφισαν του νομοσχεδίου (το οποίο σύμφωνα με το Σύνταγμα θα όριζε τις εξαι-

ρήσεις), πέραν των πολιτικών συνεπειών που θα έχει, αποκλείει από τους βουλευτές κάθε δυνατότητα για παράλληλη απασχόληση και παγώνει το απόλυτο ασυμβίβαστο, το οποίο άλλωστε ισχύει από την 1η Ιανουαρίου του 2003.

Ολομέλεια

Το θέμα δεν αφορά μόνο την κυβέρνηση, η οποία αναμφίβολα θα υποστεί πολιτική ήπια στην περίπτωση καταψήφισαν του νομο-

σχεδίου και στην Ολομέλεια, αλλά όλο το πολιτικό σύστημα, καθώς με αφορμή αυτό το νομοσχέδιο αναδεικνύεται η πολιτική υποκρισία κομμάτων και βουλευτών. Συγκεκριμένα:

- Βουλευτές του ΠΑΣΟΦ που είχαν υπερψηφίσει τη συνταγματική διάταξη, τώρα διαφωνούν με αυτή. Ωστόσο χτες οι διαφωνούτες ψήφισαν υπέρ του νομοσχεδίου, ενώ κάποιος επέλεξαν την... ασφαλή οδία απουσίας.

- Η ΝΔ, που υπερασπίζεται το Σύνταγμα, άφησε στην άκρη τα «περί ψήφου και άσυνείδητοι των βουλευτών», και επέβαλε στην ουσία κομματική γραμμή καταψήφισαν του νομοσχεδίου, ανεξάρτητα από το γεγονός ότι βουλευτές της (ίσως κατά την αναθεώρηση όσο και σε δημόσιες δηλώσεις τους) είχαν τάξει υπέρ του ασυμβίβαστου.

- Μόνα συνεπή μέχρι στιγμής τα κόμματα της Αριστεράς, που ακολουθούν από την αρχή την ίδια γραμμή εναντίον του ασυμβίβαστου. Φυσικά στην περίπτωση τους (και ειδικά του ΚΚΕ) ούτε λόγος να γίνεται για ψήφο κατά συνέπειας των βουλευτών τους.

Τη χθεσινή αναταραχή στη Βουλή προκάλεσε ο Ε. Γιαννόπουλος, ο οποίος όπως δήλωσε «ήρθε να ντεβάλει τα πράγματα σε τά